

我市首本“蓝皮书”昨日正式发布

牵动你我的热点 看它怎样预测



核心提示

□见习记者 张怡 记者 李燕锋

昨日,由市经济社会研究中心和市社科联共同组织编写的我市第一本“蓝皮书”——《2012年洛阳经济社会形势分析与预测》正式发布。

该书对已经过去的2011年中洛阳市经济社会发展作了回顾、分析,并在此基础上对2012年全市经济社会发展趋势进行预测。

2012 洛阳经济发展机遇与运行风险

四大发展机遇

- 投资需求拉动经济发展的机遇
- 中原经济区建设带来的经济发展机遇
- 国家大力发展文化产业带来的机遇
- 洛阳旅游业快速发展的机遇

六大运行风险

- 1 房地产泡沫风险
- 2 地方政府融资平台风险
- 3 民间借贷风险
- 4 居民消费动力不足风险
- 5 对外贸易发展风险
- 6 面临的竞争压力越来越大

绘制 闵敏

“蓝皮书”关注的都是社会热点

据介绍,“蓝皮书”由民间社会团体和社会科学研究者联合出版,不代表政府观点,关注的是政府和公众所普遍关注的热点问题。

该书主要分为两个部分,第一部分是综合篇,从经济和社会两部分分别论述,主要对我市

2011年及以前年份经济社会发展状况进行回顾和分析,并对2012年的发展趋势作出预测;第二部分是专题篇。

这些经济热点,“蓝皮书”给出预测

2012年,洛阳经济增速约17%

“蓝皮书”指出,从2010年第四季度到2011年全年共5个季度洛阳经济增长变化情况可以看出,虽然全国经济季度增长走势是逐渐下降,但洛阳呈现为稳步上升的趋势。

预计2012年前两季度,洛阳经济受国家政策结构性松动的影响,还会保持较高增长速度,到下半年在全国经济下滑趋势得到遏制后的鼓舞下,增长速度预计还有可能提高,但幅度不会太大。2012年全年洛阳经济的实际增速可能

为16.5%至17%。

CPI会涨会降?“蓝皮书”预测:涨幅为3.6%~4%

2011年年初起,全国居民消费价格指数(CPI)不断攀升。洛阳CPI同比涨幅在2011年7月上升至7.3%,为21世纪以来洛阳CPI同比涨幅的最高值,其过快上涨的势头10月呈现出有效回落,全年CPI涨幅在5.6%~5.8%。

“蓝皮书”指出,2012年物价有继续上涨的风险,如果经济增长和通胀预期控制得当,洛阳CPI同比涨幅将在3.6%~4%,其中,城市上涨3.5%左右,农村上涨4%左右。

商品房价格是否会大幅下降?“蓝皮书”预测:不太容易

2011年前11个月,我市房地产开发投资共计208.8亿元,其中住宅投资157.8亿元,分别比2010年同期增长35.7%和19%,商品房销售面积增速较前10个月回落2.8个百分点,较往年房地产市场“金九银十”的火爆局面大大降温。

但“蓝皮书”分析,在建材、人工等各项建筑成本一路飙升,地价高企,税费负担相对沉重及与同类城市相比洛阳的房价还不算过高等一系列因素叠加之下,今年洛阳商品房价格大幅下降不太容易。

2012,这些社会问题值得关注

“新市民”:从根本上消除他们的城市化焦虑

在推进城镇化进程中,为城市建设用地而土地出让的农民,经济来源由原有的“主要来源于土地”转变为“主要来源于就近打工”,身份由农民转变为城镇居民,但在享受真正的市民待遇、完全融入城市社会上还处于过渡期,被称为市民化的“新市民”。

“蓝皮书”提出,在各安置小区积极推进“村改居”工作的同时,要按照现代社区理念,将安置

小区不仅建设为居民生活共同体,更要建设成居民的精神共同体,从根本上消除“新市民”的“城市化焦虑症”。

中学教育:提高教育质量,通过教育加强地区吸引力

优秀生源流失、教学质量下降、教育资源不均及学生的心理问题是目前中学教育中比较突出的问题。其中教育资源不均一项,数据最有说服力,我市部分县(市)区平均每所高中在校生人数统计显示:栾川县高达3815.33人,而偃

师市只有813.43人;平均每所初中的在校生人数统计结果表明,瀍河、吉利、汝阳、涧西的在校平均人数超过千人,而伊川只有不到600人。“蓝皮书”建议我市要扩建、新建一些优势校园,在校园管理、住宿条件、师资力量建设上加大力度,通过教育加强地区吸引力。

另外,值得关注的问题还有,社会化管理过程中,社会管理存在对边缘化人群的管理“真空”;城市建设与企业改制过程中,发生维权型群体性事件等。

市区一出租车司机在伊川被当地运管所误判非法营运

闻过则喜 所长主动送还罚款



□见习记者 肖依斐

“伊川县运管所的所长太好了,请你们帮我再感谢一下他!”市民闫先生打来电话,诚恳地请我们“帮忙”。

闫先生是一名市区的出租车司机,6日,他拉乘客到伊川县城。到目的地后,已经下午1点了,他便将车停靠在街边,找地方吃饭。

“我刚停稳车,一名手里拿着几张表格的女士匆忙跑过来拉开车门就上了车,说有急事。”闫先生说,当时他告诉这名乘客,市区的出租车不允许在这里异地营运,并

让其下了车。不料,这一幕被当地的一名出租车司机看到,就拦着闫先生不让走,并让闫先生给他买烟。闫先生不同意,对方就向伊川县运管所举报说闫先生非法营运。

伊川县运管所的工作人员根据举报把闫先生的车扣下,并罚款500元。

8日将车开回市区后,闫先生越想越难受:我跑趟伊川才挣70元,这一下就交了500元,太冤了!

9日,闫先生向市运管处反映了这件事情,工作人员帮其联系了伊川县运管所,在闫先生说明情况后,该所所长表示一定会调查清楚,给闫先生一个说法。

“没想到第二天上午,伊川县运管所的黄所长就开车把我之前交的罚款送了过来,还赔偿了我的经济损失,并道歉说是工作人员误判了。”闫先生说,“真感谢黄所长,这么快就帮我解决了问题。”

黄所长说,这是他的职责,让闫先生不用放在心上。

这个龙年,袁世凯病亡



瑞等均有继承袁氏衣钵的欲望,最终,副总统黎元洪胜出,于当年6月7日继任大总统,并很快恢复《临时约法》、恢复国会。

然而,权力争夺的游戏并未结束:在北京,以黎元洪为首的总统府集团与以段祺瑞为首的国务院集团展开明争暗斗,史称“府院之争”;在地方,掌握军事实权的“大佬”们各行其是,中国进入军阀割据混战时代。

乱世中,辛亥革命领袖、中华民国的创建者之一、与孙中山并称为“孙黄”的黄兴去世,章太炎给他的挽联是:无公乃无民国,有史必有斯人。

黄兴逝世时,在日本治病的蔡锷万分悲痛,不久也因病逝世。两人同葬岳麓山。

此时的欧洲也不消停:第一次世界大战战场上激战正酣。这一年2月21日,凡尔登战役打响,90万德国和法国士兵伤亡;5月31日,日德兰战役开始,这是英国和德国在第一次世界大战中的唯一一次正式海战;7月1日,索姆河战役开始,上百万士兵身亡,仅在第一天英军就损失了6万多人……

■编者按 从2007年起,本报相继推出《金猪百年大事记》、《“鼠”百年风流》、《“牛”转百年乾坤》、《百年虎事》和《“兔”飞猛进话百年》栏目,简要回顾百年中世界、中国及洛阳在农历猪年、鼠年、牛年、虎年和兔年曾经发生的大事,广受读者关注。今日起,我们将推出《百年金龙腾神州》,简要为您介绍百年中的8个龙年(1916年、1928年、1940年、1952年、1964年、1976年、1988年、2000年)里,国内外包括洛阳所发生的重要事件。

这个龙年,黄兴、蔡锷去世; 这个龙年,第一次世界大战战场上激战正酣; 这个龙年,河洛道师范学校成立,它是洛阳师范学院的前身。

□记者 孟国庆

1916年6月6日,河南项城人、“洪宪皇帝”袁世凯在众叛亲离中死去。

袁世凯病死后,北洋政府遵其“葬吾洹上”的遗愿,将其葬于安阳市洹水北岸,陵墓由北洋政府筹资兴建,后称“袁林”或“袁公墓”。

以“再造共和”的名义,一场权力的争夺也于袁世凯死后迅速展开。在北洋系内部,冯国璋、段祺